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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
6.12. – 12.12.2010
Možnost opravy výše daně u pohledávek za dlužníky v insolvenci umožňuje novela zákona o DPH,
kterou poslanci propustili do třetího čtení. Novela má zabránit daňovým únikům.

 
Vláda

7. prosince 2010

Vláda schválila uvolnění platových tarifů
Vláda Petra Nečase (ODS) na svém úterním zasedání schválila rozšíření systému pásmového
odměňování, takže státní zaměstnanci s výjimkou učitelů budou moci dostat plat v rozpětí všech
platových stupňů. Agentuře Mediafax to potvrdil zdroj obeznámený s jednáním kabinetu.

8. prosince 2010

Krizový mechanismus EU se musí vztahovat jen na členské země eurozóny, shodla se vláda
Vláda na svém zasedání projednala i rámcovou pozici ČR na prosincový summit EU. Premiér Petr
Nečas (ODS) po jednání kabinetu ve středu ráno uvedl, že krizový mechanismus se musí vztahovat
jen na země eurozóny a musí si vystačit s omezenými změnami Lisabonské smlouvy.

Vláda rozhodla o snížení platu vojáků o deset procent
Tarifní platy vojáků se od ledna sníží o deset procent, návrh ministra práce a sociálních věcí Jaromíra
Drábka (TOP 09) podpořil na svém úterním zasedání kabinet Petra Nečase (ODS). Platové změny se
dotknout asi 23 tisíců vojáků z povolání.

Vláda odklepla snížení platu pro příslušníky bezpečnostních sborů
Asi 65 tisíc příslušníků bezpečnostních sborů, tedy policie, hasičů, pracovníků celní správy, vězeňské
služby, Bezpečnostní informační služby a Úřadu pro zahraniční styky a informace, přijde od ledna o
deset procent svého platu. Návrh ministra vnitra Radka Johna (VV) schválila ve středu vláda.

Poslanecká sněmovna

7. prosince 2010

Poslanci dali znovu zelenou zákonu o veřejných zakázkách a přehlasovali Senát
Firmy s akciemi na majitele se budou moci účastnit výběrových řízení, rozhodli v úterý znovu
poslanci, kteří přehlasovali rozhodnutí Senátu. Senátoři totiž v říjnu vrátili novelu zákona sněmovně
s pozměňovacími návrhy.

Poslanci souhlasí se snížením svých platů, předlohu poslali do třetího čtení
Poslanecká sněmovna dala v úterý zelenou novele zákona o snížení platů soudců a představitelů



státní moci, která snižuje mzdy politiků, soudců či státních zástupců o pět procent. Ministr práce
Jaromír Drábek (TOP 09) dolní komoru požádal, aby návrh schválila beze změn.

Omezení imunity poslanců a senátorů jde do třetího čtení
Poslanci na své úterní schůzi propustili návrh na omezení imunity poslanců a senátorů do třetího
čtení. Imunitu zákonodárců by podle předlohy měla trvat pouze po dobu výkonu mandátu.

Poslanci dali zelenou novele, která má vyhnat automobily z center měst
Novelu, která zavádí přísnější imisní limity pro polétavý prach, nízkoemisní zóny a chrání města před
automobily v době vyhlášení smogové situace, projednali poslanci v úterý ve druhém čtení. Schválili i
pozměňovací návrh ministra životního prostředí Pavla Drobila (ODS).

Politici možná nebudou moci pobírat odměny v městských firmách
Poslanci v úterý schválili návrh ČSSD na omezení střetu zájmů a klientelismu na komunální úrovni a
poslali ho do druhého čtení. Zákon má zabránit komunálním politikům pobírat odměny za členství v
orgánech obecních a městských firem.

Poslanci dali zelenou dluhopisovému programu za téměř 150 miliard
Poslanci poslali na své úterním zasedání do druhého čtení dluhopisový program v celkové výši 148,1
miliardy korun, který slouží na úhradu schodku loňského rozpočtu. Ten přesahuje 190 miliard korun,
dluhopisy mají splatnost delší než jeden rok.

Do třetího čtení postupuje návrh na zřízení centrálního úřadu práce
Poslanci na své úterní schůzi propustili do závěrečného kola projednávání zákon, který má zřídit
centrální úřad práce. Pokud by byl zákon schválený, mohl by stát ročně ušetřit až 175 milionů korun.

8. prosince 2010

Dopravci se zřejmě budou moci vyjádřit k výši letištních poplatků, rozhodli poslanci
Letečtí dopravci by v budoucnu měli mít možnost se vyjádřit k výši letištních poplatků, v případě
podezření z diskriminace by měli mít možnost dovolání u ministerstva dopravy. Návrh poslali na
středečním zasedání poslanci do druhého čtení.

Policisté budou nejspíš vybírat kauce od zahraničních dopravců, rozhodli poslanci
Neplacení pokut zahraničními dopravci za přestupky proti mýtnému systému zřejmě skončí. Poslanci
ve středu schválili návrh ministerstva dopravy, který počítá se zavedením systému kaucí, které by
policisté nebo celníci vybírali přímo od řidičů, a poslali ho do druhého čtení.

Rozpočet prošel druhým čtením, pozměňovacích návrhů jsou desítky
Zákonodárci na své středeční schůzi poslali návrh státního rozpočtu do závěrečného kola projednání,
do takzvaného třetího čtení. Poslaneckých pozměňovacích návrhů jsou desítky a většina se týká
navyšování výdajů v sociální oblasti.

Podnikatelé si budou možná moci opravit výši daně u pohledávek za dlužníky v úpadku
Možnost opravy výše daně u pohledávek za dlužníky v insolvenci umožňuje novela zákona o DPH,
kterou ve středu poslanci propustili do třetího čtení. Novela má zabránit daňovým únikům.

České banky se brzy ocitnou pod lepším dohledem, shodli se poslanci
Tuzemské banky by se měly v brzké době ocitnout pod lepším dohledem, poslanci totiž na svém
středečním jednání dali zelenou implementaci evropské směrnice, která má posílit spolupráci orgánů
dohlížejících v EU na banky a další finanční instituce. Návrh tak míří do třetího čtení.

Na nájemníky čeká více povinností, rozhodli poslanci



Nájemníci bytů budou mít na návrh ministerstva pro místní rozvoj možná více povinností.
Pronajímateli budou muset sdělovat osobní údaje všech osob bydlících v bytě, rozhodli ve středu
poslanci a novelu občanského zákoníku poslali do druhého čtení.

Poslanci dali zelenou silnější státní kontrole v komorách architektů a inženýrů
Stát chce posílit dohled nad Českou komorou architektů (ČKA) a Českou komorou autorizovaných
inženýrů a techniků činných ve výstavbě (ČKAIT), a to prostřednictvím členství svých zástupců v
autorizační radě komor. Návrh poslali poslanci ve středu do druhého čtení.

Poslanci podpořili návrh, aby směnárny odevzdávaly poškozené peníze bankám
Směnárníci, bez ohledu na to, jestli jsou to fyzické nebo právnické osoby, budou muset přijímat
poškozené bankovky a odevzdávat je České národní bance (ČNB). S vládním návrhem ve středu
souhlasili poslanci a poslali ho do druhého čtení.

Sněmovna zamítla návrh ČSSD na přímou volbu prezidenta
Návrh České strany sociálně demokratické na přímou volbu prezidenta a změnu jeho současných
pravomocí ve středu zamítla Poslanecká sněmovna. Poslancům trojkoalice ODS, TOP 09 a VV se totiž
nelíbí, že by norma oslabila prezidentovu roli a umožnila i jeho odvolání.

9. prosince 2010

Firmy budou podávat měsíční hlášení o daních
Zaměstnavatelé budou podávat každý měsíc hlášení o sražených a odvedených zálohách na daň z
příjmu zaměstnanců. Novelu zákona, zavádějící tuto povinnost, schválila horní parlamentní komora.

Návrh zákona o účastnících protikomunistického odboje, který stáhl Senát, předloží
sněmovna
Senátní návrh zákona o účastnících protikomunistického odboje, který horní komora ve čtvrtek
stáhla z programu schůze, podá dolní komora jako návrh poslanecký. Ve čtvrtek o tom informovali
zástupci koaličních stran ODS, TOP 09 a VV.

Vládní odmítnutí navýšení evropského rozpočtu potvrdila i sněmovna
Negativní postoj vlády k navýšení rozpočtu EU nad limit 1,24 procenta hrubého národního důchodu
EU na svém čtvrtečním jednání potvrdila i Poslanecká sněmovna. Poslanci potvrdili i vládní
stanovisko, že přímé platby zemědělcům by se měly rozdělit rovnoměrněji.

10. prosince 2010

Platy ústavních činitelů a soudců se příští rok sníží o pět procent, rozhodli poslanci
Poslanecká sněmovna v pátek rozhodla, že se platy ústavních činitelů a soudců sníží od ledna 2011 o
pět procent. Soudcům a státním zástupcům bude platová základna snížena pouze na rok, ostatním
představitelům státní moci bude zkrácena až do roku 2014.

Poslanci souhlasí, aby koupání ve volné přírodě bylo bezpečnější
Koupání ve volné přírodě by se mělo stát bezpečnějším díky novele zákona, kterou na svém pátečním
zasedání odsouhlasili poslanci, návrh tak míří do druhého čtení. Milovníci koupání by podle
chystaných pravidel měli mít dostatek informací o kvalitě vody na koupalištích.

Sněmovna zamítla konání celostátních referend
Poslanecká sněmovna v pátek zamítla návrh ČSSD na konání celostátních referend. Zákonodárci
vládní trojkoalice to zdůvodnili tím, že zákon je špatně připravený a kabinet Petra Nečase (ODS)
připraví předlohu vlastní.



Sněmovna zamítla zákaz anonymních akcií
Sněmovna zamítla návrh ČSSD na zrušení tzv. anonymních akcií na majitele. Koaliční poslanci zákon
odmítli již v prvním čtení na svém pátečním zasedání.

Senát

8. prosince 2010

Senátoři dali zelenou elektronickým občankám bez adresy a rodného čísla
Senát ve středu schválil vládní novelu základních registrů. Podle přijaté úpravy by elektronické
průkazy nemusely od ledna 2017 obsahovat údaj o rodném čísle a místu trvalého bydliště.

Senát vrátil poslancům modrou kartu pro cizince
Poslanecká sněmovna znovu projedná novelu, která zavádí pro cizince ze zemí mimo Evropskou unii
od května 2011 povinné průkazy k pobytu s biometrickým zobrazením obličeje a otisky prstů. Ve
středu o tom svým hlasováním rozhodli senátoři.

Krizový zákon stanovující odpovědnost krajů se vrací do sněmovny
Krizový zákon, který přesně definuje odpovědnost krajů za zpracování krizových plánů, práva a
povinnosti starostů v krizovém řízení, vrátili ve středu senátoři Poslanecké sněmovně.

Stát omezí od příštího roku podporu solárních elektráren
Velcí provozovatelé solárních elektráren musí od příštího roku počítat s omezením podpory ze strany
státu. Zákon, kterým se snaží ministerstvo průmyslu a obchodu zastavit hromadnou výstavbu nových
fotovoltaických zařízení, ve středu prošel Senátem, který k novele nepřijal žádné usnesení.

Šéf Senátu Štěch bude vracet sněmovně zákony okamžitě
Senát bude předávat odmítnuté návrhy zákonů do sněmovny v co nejkratších lhůtách, dohodli se na
pracovní večeři šéfové obou parlamentních komor šéf Senátu Milan Štěch (ČSSD) a předsedkyně
sněmovny Miroslava Němcová (ODS), sdělila agentuře Mediafax tisková tajemnice Senátu Pavlína
Heřmánková.

9. prosince 2010

Senát schválil dluhopisový program za 275 miliard korun
Návrh dluhopisového programu na úhradu jistin státního dluhu v příštích letech a na odkup
splatných dluhopisů z trhu v příštích letech ve čtvrtek schválil Senát. Úprava, předložená
ministerstvem financí, počítá s emisí dluhopisů ve výši 274,6 miliardy korun.

Senátoři zjednodušili účetnictví pro cizince podnikající v Česku
Senátoři ve čtvrtek schválili novelu zákona o účetnictví. Norma zjednodušuje například účetnictví
pro cizince podnikající v České republice, pomoci má také českým podnikatelům.

Senát vzal zpět svůj návrh o protikomunistickém odboji
Senát ve čtvrtek stáhnul vlastní návrh zákona o účastnících protikomunistického odboje. O
takzvaném zpětvzetí návrhu rozhodli senátoři ČSSD, KSČM a KDU-ČSL, kteří tento bod na program
prosincové schůze prosadili.

Senát odložil zavedení elektronických vinět na rok 2016
Senátoři ve čtvrtek schválili novelu zákona o provozu na pozemních komunikacích, která posouvá
zavedení elektronických vinět na rok 2016. Předlohu, která má umožnit přechod na systém
elektronických vinět, musí ještě podepsat prezident.



Senát schválil zrušení státních maturit
Senát dal na svém čtvrtečním zasedání zelenou návrhu senátora Marcela Chládka (ČSSD) na úplné
zrušení státních maturit. Novelu musí opět projednat Poslanecká sněmovna.

Obce si finančně polepší, rozhodli senátoři
Novelu zákona o rozpočtovém určení daní, která zvyšuje příjmy obcí z daně z elektřiny, ve čtvrtek
schválila horní parlamentní komora. Pokud návrh projde i sněmovnou, obce si v budoucnu finančně
polepší.

Za používání laseru v okolí letišť bude hrozit pětimiliónová pokuta
V okolí letišť možná vznikne nový druh ochranného pásma, ve kterém bude zakázáno používání
laserových zařízení. Novelu, která stanoví až pětimiliónovou pokutu za porušení zákazu, schválili ve
čtvrtek senátoři.

10. prosince 2010

Senát projedná snížení platů politiků 16. prosince
Senát projedná snížení platů ústavních činitelů a soudců o pět procent ve čtvrtek 16. prosince na své
3. schůzi. V pátek o tom rozhodl předseda horní komory Milan Štěch (ČSSD).

Prezident

9. prosince 2010

Klaus s ministrem Pospíšilem řešil situaci v justici i potřebu novelizovat občanský zákoník
O budoucím nejvyšším státním zástupci Zemanovi, ekonomickém vzdělávání soudců, kritériích pro
výběr místopředsedy Nejvyššího soudu či potřebě novelizovat zastaralý občanský zákoník mluvili na
čtvrteční schůzce na Pražském hradě ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) a prezident Václav
Klaus.

Pozn.:

Exministryně spravedlnosti Kovářová rezignuje na post ředitelky Justiční akademie
6. prosince 2010 - Bývalá ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová rezignuje k 31. lednu 2011 na
post ředitelky Justiční akademie, sdělila v pondělí agentuře Mediafax Darina Pospíšilová ze
sekretariátu akademie.

Stávka státních zaměstnanců
8. prosince 2010 - V České republice začala ve středu v osm hodin největší stávka od roku 1989.
Proti krokům vlády Petra Nečase (ODS), která chce příští rok změnit systém odměňování státních
zaměstnanců, se chystá protestovat až sto tisíc lidí.

Ombudsman: Lidé si stěžují stále častěji na narušení soukromí, úřad na jeho ochranu jim
moc nepomáhá
8. prosince 2010 - V Česku přibývá stížností lidí na ochranu osobních údajů. Příslušný specializovaný
úřad se jimi zabývá jen okrajově a není schopen zajistit nápravu, řekla ve středu agentuře Mediafax
zástupkyně ombudsmana Jitka Seitlová.

ČSSD odeslala Ústavnímu soudu tři stížnosti na vládní úsporné zákony
8. prosince 2010 - Sociální demokraté ve středu odeslali tři stížnosti k Ústavnímu soudu, oznámil
statutární místopředseda Bohuslav Sobotka. ČSSD napadla škrty v sociální oblasti, které prosadilo



ministerstvo práce a sociálních věcí, zdanění státního příspěvku na stavební spoření i neproplácení
tří dnů nemocenské.

Ministerstvo dá lékařům novou vyhlášku upravující jejich vzdělávání
8. prosince 2010 - Mladí lékaři již nebudou muset převážnou část atestačního vzdělávání trávit na
velkých klinikách a nebudou tak chybět v menších nemocnicích, nově se upravuje i počet základních
kmenů pro jejich vzdělávání. Novelu vzdělávací vyhlášky ve středu představil ministr zdravotnictví
Leoš Heger (TOP 09).

Neúspěšné strany podaly ústavní stížnost na podzimní volby v Praze
9. prosince 2010 - Strana zelených (SZ), Evropští demokraté a Věci veřejné zaslaly Ústavnímu soudu
stížnost na údajně účelová pravidla, podle kterých museli Pražané v říjnu volit zastupitele hlavního
města. Agenturu Mediafax o tom ve čtvrtek informovala zastupitelka SZ v Praze 6 a volební lídr
strany Petra Kolínská.

EU chce sjednotit rodné a oddací listy
9. prosince 2010 - Evropská unie zvažuje, že vytvoří jednotný formát rodných a oddacích listů,
informuje ve čtvrtek server týdeník European Voice. Standardizace by měla usnadnit přeshraniční
pohyb a stěhování z jedné země do druhé.

Daňová složenka od nového roku končí
9. prosince 2010 - Ministerstvo financí přestane od prvního ledna hradit poštovní poplatek za úhradu
daně v hotovosti prostřednictvím daňové složenky, informoval ve čtvrtek tiskový odbor ministerstva.
Stát tak má ročně ušetřit 46,5 milionu korun.

Snížení spotřební daně se zatím odkládá
10. prosince 2010 - Poslanec Michal Babák (VV) se rozhodl odložit svůj návrh na snížení spotřební
daně z motorové nafty, protože jej zatím neprojednal s koaličními partnery a ministrem financí
Miroslavem Kalouskem (TOP 09). Babák to řekl při páteční schůzi sněmovny během projednávání
novely zákona o spotřební dani.

Česko bude mít s Evropskou unií po roce 2013 společnou zemědělskou politiku
10. prosince 2010 - Ministr zemědělství Ivan Fuksa (ODS) ukončil čtyřměsíční jednání s Evropskou
unií (EU) a v pátek podepsal dokument, který formuluje, co bude Česká republika v Evropě
prosazovat. Ministerstvo zemědělství tak bude mít poprvé jednotnou pozici s EU pro tvorbu
zemědělské politiky po roce 2013.

ČOI může opět postihovat prodejce pyrotechniky
10. prosince 2010 - Česká obchodní inspekce (ČOI) má opět možnost, jak před blížícím se Silvestrem
trestat prodejce nebezpečné pyrotechniky. Zajistí to dohoda uzavřená mezi ČOI a Českým úřadem
pro zkoušení zbraní a střeliva, uvedl v pátek mluvčí ministerstva průmyslu a obchodu Jiří Sochor.

Potvrzeno, navigace Galileo bude v Praze
10. prosince 2010 - Mezivládní konference zástupců států Evropské unie v pátek rozhodla, že
navigační systém Galileo bude mít administrativní sídlo v Praze. Informuje o tom ČT 24.

Zdroj: Mediafax.cz
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